

量少时短旱情难缓,未来两天阵雨较多

增雨作业:随时待命 择机“洗天”

5日下午起,我市出现分布不均的降水天气。虽说此次降雨量少时短,但给大家送来了一份清凉。气象专家表示,此次降水分布极不均匀,旱情难以解除。

降水分布不均

市气象台监测数据显示,昨日我市大部分地区出现阵雨,局部地区出现大雨。昨日8时到17时栾川最大降雨量为14.1毫米,嵩县8.4毫米,新安7.9毫米,孟津2.3毫米,市区牡丹所2.3毫米,汝阳2.0毫米,伊川0.9毫米,宜阳0.9毫米,偃师0.6毫米;同时段,栾川三关雨

降雨量为32.5毫米,为各乡镇最大降雨量,10毫米以上有24个站,分布在栾川、汝阳。

据市气象台预报,未来3天我市仍有分布不均的降雨。具体来说:今天白天全区阴天到多云,大部分地区有阵雨,偏东风2级到3级,气温19℃到28℃;明天多云到阴天,大部分地区有阵雨或雷阵雨,局部地区有大雨,气温19℃到26℃。

择机增雨作业

5日下午起,市人工影响天气办公室对偃师、栾川、嵩县、新安、宜阳实施

了7批次的人工增雨作业,截至昨日17时,共发射增雨弹27发、火箭弹20枚。

“人工增雨作业需气象条件适宜,同时需向空管部门申请空域。”市人工影响天气办公室工作人员介绍,这次冷空气所带来的降水系统较弱且以雷阵雨等强对流天气为主,降水范围较分散,人工增雨作业效果不理想。他们会利用一切机会实施增雨。

该工作人员称,许多人惯用“人工降雨”这个说法,其实正确的说法是“人工增雨”,指在适当条件下通过人工干预的方式向目标云中增加适量凝结核,以影响云物理过程,适时增加降水。

人工影响天气需具备一定的天气条件,只有当云系发展到一定厚度且云里要有一定的过冷水(低于0℃而不结冰的水)含量,云中要有上升气流,这样通过高炮、火箭弹或飞机将催化剂携带到云中有效部位,才能起到人工增雨的作用。

目前我市共有增雨作业点90多个,分布在各县(市)。该工作人员表示,目前实施人工增雨的工作人员处于24小时待命状态。他们将严密监视天气变化,做好增雨作业准备,择机“洗天”。

本报记者 戈晓芳 通讯员 禹东晖

张新哲:为救治病人争分夺秒



工作中的张新哲

张新哲,郑州大学附属洛阳中心医院急诊科的一名护工。每天,他穿梭于医院走廊、急救室,接送急诊病人,引领他们到各科室做检查。12年来,日复一日。

为救人争分夺秒

昨日9时,医院急诊科大厅外,传来急救车的鸣笛声。35岁的张新哲迅速地推起大厅里的一辆平车,冲向门口。他协助护士把病人抬下车,推其进入抢救室……整个过程,张新哲只用了20秒,“能抢一秒是一秒,要竭力为救治病人争取时间”。

2002年,从部队复员后,张新哲来到郑州大学附属洛阳中心医院急诊科当了一名护工。2008年,他进入急诊科工作。

急救车平均每天出诊25趟,工作量之大可想而知。将病人从急救车上抬下来,送到急救室,再陪病人及其家属到各科室做检查、取药,最终到病区交接,这是张新哲的工作流程。有时,遇到行动不便的患者,他还要随急救车出诊。

“在护送病人的过程中,不能出差错。遇到骨折病人,要尽量平托,避免碰到骨折部位;遇到呼吸较弱的病人,就要双手托着下颌,确保病人呼吸道畅通……”工作中,他规范操作、贴心服务,尽可能减轻病人的痛苦。

视患者亲如一家

急诊科护士长姚爱琴说:“碰到意识不清、大小便失禁的病人,有时连其家人都不愿上前,张师傅总是毫不犹豫地替病人擦拭,把他们当做亲人。”

2011年8月,急救车拉来两名酒后外伤患者,在抬送过程中,一名患者很不配合,张新哲反复把病人往担架上抱,病人的血把他的衣服都浸透了。

2012年夏天的一个夜晚,张新哲随急救车到西工区某小区出诊,在抬担架下楼时,他右脚踩空,跪倒在地,为了保护患者,他下意识地双手紧紧托起担架,一直没有松开。回到医院经检查,张新哲右脚踝软组织损伤。仅仅休息了2天,他就一瘸一拐地出现在急诊科。

拾金不昧风格高

张新哲的爱人在外打工,两个人的月收入加起来也就2000多元,工作10多年,他几乎没有请过假,也未抱怨过辛苦。

7月10日晚,一名病人家属不慎将装有8000多元现金的皮包遗失在急诊科台阶上,张新哲捡到皮包,到处寻找失主,并拨打110。当民警赶到时,失主也赶到医院,经民警确认,张新哲将皮包交还失主。

其实,这是张新哲第二次拾金不昧。四五年前,他曾捡到一个装有2000多元现金的钱包交到保卫科。“在医院捡到的钱,是患者的救命钱,必须交还失主。”张新哲说。

本报记者 王晓丹 实习生 孟璐 通讯员 路书奇 文/图



募捐“生命之水” 驰援受旱山区

昨日,3辆满载饮用水的爱心车来到汝阳县三屯镇,为南堡村和花东村3400多名饮水困难的村民送来2万瓶饮用水。

8月1日,团市委发起“1元钱1瓶水,为干旱地区捐赠一瓶饮用水”活动,热心市民及爱心企业积极响应,几天内便募集到饮用水3万余瓶,将陆续送往嵩县、栾川等旱情严重地区。募捐活动将持续至10日,您可拨打63230538参与捐赠。

见习记者 李冰 通讯员 温利涛 张飞瀑 摄

久旱逢甘露 淋雨也高兴

“终于下雨了!” “从去年6月到现在,都没下过这么大的雨,淋着也高兴啊!”

昨日11时许,年过半百的汝阳县三屯镇南堡村村主任任海文站在雨中,任雨水从脸上淌下。

久旱逢甘露!南堡村缺水已经大半年了,村民们得跑到5里外去拉水吃,实在没办法,有些村民把喂的牛都卖了。

“刚才一滴点,就赶紧把家里所有盆子、桶都放到院里接水!”村民张双全激动地说,“雨水不敢吃,但能洗刷,还可以喂牲口。”

密集的雨点落在地上,沙沙作响,仿佛起舞的音符,就连阴沉的天空都不像

往常那么可憎了。雨滴顺着伞沿落下,任海文用手接起一捧,在两手间搓揉起来,像是盼来久不归家的孩子。

可惜,这份喜悦只持续了半个多小时。雨停了。

我们来到下一站,位于大山深处的花东村。雨后,平整的村村通公路旁,低洼处积起一小洼水,两只羊羔正在饮水。

“刚才雨下得最大的时候,好多老人提着桶到路边的水坑舀水,回去沉淀沉淀洗衣服喂牲口。”今年51岁的村民杨春说。

“只下了一会儿,庄稼不解渴啊!”杨春望着路边的玉米地,放眼还是一片枯黄。

本报见习记者 李冰



24所高中第二次征集中招补录志愿

网上志愿填报时间:今日8时30分至明日22时

高(完)中补录计划表

学校	补录计划			学校	补录计划		
	统招	择校	国际班		统招	择校	国际班
市四中		2		伊滨一高	12	11	
市九中		4		梅森中学	132		
市九中国际艺术班	13			长春中学	130		
市十二中		6		佳林学校	180		
市外国语学校中加班			5	东方外国语学校	230		
市十四中	6	1		欧亚国际双语学校	244		
市十五中	9			华洋国际学校	127		
市回中	7	1		宏瑞达学校	136		
市回中少数民族班	7			华夏外国语学校	47		
洛阳师院附中		4		河南枫叶国际学校	75		
市四十四中	8	2		郑州一中教育集团	11		
市四十三中		26		洛阳市伊河高中			
市四十六中		5		宜阳双语实验学校	90		
市四十六中艺术班	2			新安县博达学校	5		

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 刘红卫)昨日从市中招办获悉,24所市直和民办高中向市区考生第二次征集中招补录志愿。未被市区高(完)中和民办学校录取的市区考生可在规定时间内进行网上填报。

市中招办负责人介绍,此次征集志愿的对象为今年参加中招并报考普通高中的考生,考生须未被市区高(完)中和民办学校录取且成绩在最低控制线(360分)以上。7日8时30分至8日22时,考生可



在河南省中招信息管理平台(www.hagaozhong.com)进行志愿填报,填报时考生只能填报一个志愿。需要注意的是,网上填报时,市外国语学校中加班显示为洛阳外国语学校,学生选择相应的学校填报志愿即可。

各学校将依据补录计划,遵循考生填报的志愿,按照从高分到低分顺序依次录取。市直高(完)中不低于学校原录取分数线,艺术生补录可降30分进行录取,民办学校补录可降20分进行录取,直至录满为止。

录取学校将根据录取名单逐一通知考生,并组织考生报到注册。报到时间为8月10日8时30分至8月11日18时。该负责人提醒,此次补录为今年中招最后一次录取,未被录取的考生宜抓住本次机会,结合家庭状况和自身实际理性填报。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

己欲立而立人 己欲达而达人



中国网络电视台制 山东巨野 孔庆臣作

